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                   (20-26 Nisan 2023)1 

 

1. OHAL kapsamında yenilenebilir enerji yatırımlarına ilişkin karar Resmi Gazete'de. 

Olağanüstü Hal (OHAL) kapsamında Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları Yatırımlarına Dair 

Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Buna göre, 

Yenilenebilir Enerji Kaynaklarının Elektrik Enerjisi Üretimi Amaçlı Kullanımına İlişkin Kanun'un 

4'üncü maddesi ve ilgili mevzuatı uyarınca yarışması yapılan ve bu Cumhurbaşkanlığı 

Kararnamesinin yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla devam eden sözleşmeler kapsamında üretilen 

elektriğin serbest piyasada değerlendirilebilmesine ilişkin öngörülen süreler üç ay süreyle uzatıldı.2 

2. "Kentsel Dönüşümde Yarısı Bizden" projesinde detaylar belli oldu. Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanı Murat Kurum, yayımladığı mesajında, “20 Soruda Yarısı Bizden” başlığı 

altında çok sorulan sorular ve yanıtlarını resmî sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımla 

açıkladı. Buna göre, ilk yıl yerinde 200.000, rezervde 100.000 konutun dönüştürülmesi, 5 yıl 

içerisinde yaklaşık 1 milyon bağımsız bölümün dönüştürülmesi hedefleniyor. Dönüşüm 

kampanyası, öncelikli İstanbul’da başlatılacak olup önümüzdeki süreçte 7 bölgeye de yayılacak. 

Başvuruda herhangi bir ücret ödenmeyecek. Başvurular 26 Nisan – 29 Mayıs tarihleri arasında 

yapılacak. Fazla başvuru olması durumunda dönüştürülecek yapılar kura ile belirlenecek. Kura 

sonucunda seçilemeyen başvurular, bir sonraki etap için öncelikli olacak şekilde sıralandırılacak. 

Bir binada tapusu olan her mülkiyet sahibi başvuru yapabilecek. 2/3 çoğunluğu sağlayan kat 

malikleri ile ilçelerde kurulacak irtibat ofislerinde ilgili sözleşmeler yapılacak ve dönüşüm süreci 

başlatılacak. Hisseleri oranında paydaşların en az üçte iki çoğunluğu ile alınan karara katılmayan 

maliklerin arsa payları; arsa payı değeri üzerinden anlaşma sağlayan diğer paydaşlara açık artırma 

usulü ile satılacak.3 

3. Kurumlar vergisi istisnasında KKM düzenlemesi. Kurumlar vergisi kanununun geçici 14. 

maddesiyle düzenlenen kurumlar vergisi istisnası, şirketlerin bilançolarında yer alan 

yabancı paralar için de uygulanacak. Resmi Gazete'de yayımlanan konuya ilişkin 

Cumhurbaşkanı kararına göre, söz konusu istisna, şirketlerin 31 Mart tarihli bilançolarında yer alan 

yabancı paralar itibarıyla da uygulanacak. Kurumlar vergisi kanunu geçici 14. maddesiyle getirilen 

düzenleme, şirketlerin en az 3 ay vadeli kur korumalı mevduatlarından (KKM) elde edilen 

kazançları, kur farkı kazançları ile faiz ve kâr payı kazançlarının kurumlar vergisinden muaf 

tutulmasına yönelik hükümler içeriyor.4 

4. Seyyar esnafa gerçek usulde vergilendirmeden basit usule geçme olanağı. Başta pazarcılar 

olmak üzere 13 büyükşehirde seyyar piyango bileti satıcıları, tamirciler ve benzeri 

çalışanlara vergi kolaylığı sağlayan karar Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Kararla, mühhasıran bir işyeri işyeri açmaksızın gezici olarak pazar takibi suretiyle perakende emtia 

alım-satımı ile uğraşanlar, şartları sağlamaları ve başvurmaları kaydıyla, başvuru tarihi izleyen aynı 

başından itibaren 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu'nun 46. maddesinde belirtilen usul ve esaslar 

çerçevesinde basit usule geçebilecekler. 

Kararla ile Adana, Ankara, Antalya, Bursa, Eskişehir, Gaziantep, Mersin, İstanbul, İzmir, Kayseri, 

Kocaeli, Konya ve Samsun olmak üzere 13 büyükşehirde faaliyet gösteren pazarcı esnafının basit 

usulden faydalanabilmesinin yolu açılmış oldu.5 
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5. Hububat ithalatında gümrük vergisi artırıldı. Bosna Hersek hariç tüm ülkelerden yapılan bazı hububat 

ithalatına uygulanan gümrük vergisi 1 Mayıs’tan itibaren yüzde 130’a çıkarılacak. Resmi Gazete’de 

yayımlanan ithalat rejimi kararında değişiklik yapan Cumhurbaşkanı kararına göre, AB, Birleşik Krallık, 

Gürcistan, Güney Kore, Malezya, Kosova, Venezuela, D-8 ülkeleri ve tercihli ticaret sistemine (TPS-OIC) dahil 

ülkeler de dahil olmak üzere tüm ülkelerden yapılan adi ve kızıl buğday ve durum buğdayı, mahlut, beyaz ve 

maltlık arpa, mısır ve darı ithalatının gümrük vergisi 1 Mayıs’tan geçerli olmak üzere yüzde 130’a yükseltildi. 

Düzenlemeyle Singapur’dan yapılan çavdar, beyaz arpa, yulaf, mısır ve darı ithalatına yüzde 16,2 gümrük 

vergisi uygulanmasına hükmedildi.6 

6. Durdurulan yurtiçi hayvan hareketleri serbest bırakıldı. Şap hastalığı nedeniyle durdurulan hayvan 

hareketleri kısıtlaması 28 Nisan’da kaldırılacak.  Şap hastalığına duyarlı türden hayvanların hareketlerine (il içi 

ve il dışı) ilkbahar şap aşılama kampanyası süresince getirilen kısıtlamalar, belirtilen kurallar çerçevesinde 28.04.2023 

tarihi itibariyle kaldırılacak.7 

7. Çiftçilerin tarımsal amaçlı su kullanımına destek. Tarımsal Sulama Amaçlı Su Kullanım Hizmet 

Bedelinin Desteklenmesine İlişkin Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete'de yayımlandı. Kararla, sulama 

birlikleri ile kooperatifleri tarafından işletilen sulama sahalarında tarımsal üretim yapan çiftçilerin, bu yıl su 

kullanım hizmet bedellerinin desteklenerek üretim maliyetlerinin azaltılması ve rekabet güçlerinin artırılması ile 

bu kapsamda gıda arz güvenliğinin ve tarımsal üretimde sürdürülebilirliğin sağlanmasına katkıda bulunulması 

amaçlanıyor. Buna göre, sulama birlikleri tarafından kendi usul ve esaslarına göre belirlenen su kullanım 

hizmet bedelinin yüzde 50'si öncelikle su kullanıcısı üretici tarafından ilgili sulama birliğine ödenecek. Su 

kullanım hizmet bedelinin geriye kalan yüzde 50'si ise Tarım ve Orman Bakanlığının ilgili bütçesinden üreticiler 

adına sulama birliklerine aktarılacak.8 
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Kaynaklar: 

 

1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet destekleri, 
ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 

 
2 Olağanüstü Hal Kapsamında Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları Yatırımlarına Dair Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi 
(Kararname Numarası: 143). Resmi Gazete, Sayı: 32169. (20 Nisan 2023). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420-18.pdf 
 
3 T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, Bakan Kurum “Kentsel Dönüşümde Yarısı Bizden Kampanyası” İçin 
Detayları Paylaştı. (24 Nisan 2023). https://csb.gov.tr/bakan-kurum-kentsel-donusumde-yarisi-bizden- kampanyasi-
icin-detaylari-paylasti-bakanlik-faaliyetleri-38561 

 
4 5520 Sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun Geçici 14 üncü Maddesinin Dördüncü Fıkrasında Yer Alan İstisnanın, 
Kurumların 31/3/2023 Tarihli Bilançolarında Yer Alan Yabancı Paralar İtibarıyla da Uygulanmasına İlişkin Karar (Karar 
Sayısı: 7165). Resmi Gazete, Sayı: 32171. (25 Nisan 2023). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230425-13.pdf 
 
5 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu Hükümlerine Göre Basit Usulde Vergilendirilen Mükelleflerle İlgili 12/1/1995 Tarihli 
ve 95/6430 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7166). Resmi 
Gazete, Sayı: 32171. (25 Nisan 2023). https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230425- 14.pdf 
 
6 İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7167). Resmi Gazete, Sayı: 32171. (25 
Nisan 2023). https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230425-15.pdf 

 
7 Ek’e bakınız. İlgili belge https://www.turkiye.gov.tr/tarim-ve-orman-bakanligi-ebys adresinden alınmıştır. 
 
8 Tarımsal Sulama Amaçlı Su Kullanım Hizmet Bedelinin Desteklenmesine İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7179). Resmi 
Gazete, Sayı: 32172. (26 Nisan 2023). https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230426-10.pdf 
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